

1919  
SEPTIEMBRE  
30  
Martes

# La Libertad

DIARIO MAS ANTIGUO DE VITORIA

Franqueo concertado

Año XXX 0.0.0.0.0

Numero 9.456

Teléfono. 159

Vitoria

## Los Reyes de España en Vitoria

### Nuestro saludo

La capital de Alava se ha honrado hoy con la visita de Sus Majestades los Reyes de España; de los Infantes Don Carlos y Don Fernando; del señor Ministro de la Guerra; del Capitán General de la región; de los Caballeros de la Orden de Calatrava; de los Alcaldes españoles; de los Coronados de diversos regimientos de Caballería, y del regimiento de esta arma que llena el glorioso nombre de una de las Ordenes Militares.

En este nuestro pueblo por tan egregios, ilustres y numerosos visitantes, y poseando su nombre modesto pero limpio, por todos los ámbitos de la Nación, al elevarse Vitoria por tantas distinciones y preferencias, y al ser teatro de acontecimientos que han de vivir perennes en el transcurso de los años, La Libertad, creyendo hacerse intérprete del sentir del vecindario, tributa á todos la expresión de su cordial bienvenida y de la gratitud luminescente de Vitoria hacia los Monarcas y los que con ellos nos han dignificado y enaltecido.

### Notas de ayer

#### Muchas gracias

Como siempre que ocurre algo saliente que tiene á romper la monotonía de la vida vitoriana, nuestro número de ayer fue materialmente arrebatado desde que comenzó á salir á la calle, hasta el extremo de que las oficinas del periódico se vieron llenas de público, los vendedores se quedaron en seguida sin ejemplares y para las siete de la tarde no se encontraba ni un periódico. Gracias; muchas gracias á todos.

#### Disolución del Alcalde

El señor Díaz publicó ayer tarde la siguiente:

VITORIANOS!

Llegan mañana el Rey bueno y la Reina hermosa y caritativa.

Vienen á recibir un homenaje de los Alcaldes españoles, representación del pueblo, y transmitirlo al Ejército, simbolizado en un Regimiento dos veces vitoriano, por amor y por convivencia.

En el tributo de España á los Reyes que por su altruismo y su caridad mecenaron, y lograron, universal admiración; en el abrazo que el Rey da al Ejército, encarnación de la Patria; en el honor que la Reina dispensa á la más filantropía de las benéficas instituciones, no puede faltar la expresión de gratitud de Vitoria, escenario de tan espléndida fiesta, y su cariñoso saludo de bienvenida á S.M. y á las ilustres personalidades que les acompañan.

La esencialidad del suceso y la cordialidad pia que lo han inspirado, excusan toda arenga.

Vitorianos! Engalanad mañana vuestros balcones y recibid, como siempre, hospitalarios y hospitalarios, á nuestros angustiosos visitantes.

Así lo espera vuestro Alcalde, Guillermo E. M. al solito en su cargo.

Vitoria, 29 de Septiembre de 1919.

#### Moranne

En el expreso de las noche llegó anoche á Vitoria el famoso inventor de aparatos voladores Mr. Moranne, á quien esperaban en la estación el Alcalde, los aviadores Garnier y Fronval, y el Comandante del Real Aero-Club de España don Ignacio Abreu.

#### Retreta

A las ocho de la noche salió una retreta inaudita, con cohetes y gran número de hachas de viento. Han en ella la banda de clarines del

regimiento de Alfonso XIII; la Municipal, y las de Cuenca y Guipúzcoa, con cornetas y tambores, y, saliendo de la Plaza Nueva, volvió al mismo sitio después de recorrer varias calles.

Luego tocaron en la Plaza Nueva, la Banda Municipal, y en la calle de Dato la de Guipúzcoa.

#### Espelido donativo

El Infante don Fernando, á quien se le prepararon habitaciones en el cuartel del General Alava, donde se aloja el segundo regimiento de Artillería de montaña, mandó ayer mil pesetas para que los soldados de dicho Cuerpo sean obsequiados hoy con un rancho extraordinario.

#### Iluminación

En el cuartel que ocupa el regimiento cazadores de Alfonso XIII se trabajó ayer mucho en el adorno de la fachada y puerta principal, y por la noche apareció iluminado, con bombillas eléctricas, un gran medallón que ha sido puesto sobre la puerta de entrada, en el que, debajo de la Corona Real, aparecen, entrelazadas, las cifras A XIII.

#### De hoy

#### El día

Ha amanecido con una niebla tan densa, que materialmente no nos conociamos las personas á veinte metros de distancia, y esto ha regocijado grandemente al vecindario, pues presagiaba un día seco y soñero en cuanto el sol rompiera el tupido velo.

#### El infante don Carlos

Al amanecer se han circulado con toda rapidez órdenes á las autoridades de que el infante don Carlos llegaría á Vitoria, procedente de Santander, en el primer expreso.

Aquí ha sido.

Con el ilustre viajero venía su ayudante señor Aramburu, comandante de Estado Mayor, y en los andenes aguardaban el Capitán General; los Gobernadores militar y civil; el alcalde de Vitoria, y nutridas representaciones de los Obreros e Institutos armados de la plaza.

#### Otros viajeros

Anoche llegó á Vitoria el Marqués de Amurrio, Diputado á Cortes por Amurrio, y hoy, en el segundo expreso, ha venido de Madrid su hermano, el Marqués de Urquijo.

#### Animación

Desde muy de mañana, el movimiento inusitado que se observaba en la ciudad, los colores nacionales con que adornábanse los balcones de los edificios, y el ir y venir de los militares incluyendo vistosos y variados uniformes; el tiempo que, aunque nublado y amenazador, se sostiene sin lllover, y el alegre sonido de cornetas y trompetas de los regimientos llamando á formación, comunicaron al vecindario alegría y esperanza de espectáculo nuevo y solemne.

La impaciencia se adivinaba en el semblante de todos. Los Reyes eran esperados con deseo, y á medida que se acercaba la hora de la llegada, las calles por donde habían de pasar iban poblándose de inmenso gentío.

A las 10'45, como estaba dispuesto, se situó en la Plaza de la Constitución una compañía de 80 hombres del regimiento de Cuenca con bandera, escuadra, bandas y música para montar la guardia de honor de S.S. MM.

El escuadrón de la Escolta Real ocupó su puesto y el suyo los generales con mando, los primeros jefes de los Cuerpos y las Comisiones á que ayer hacíamos referencia.

Otra compañía del Regimiento de Guipúzcoa salió de su cuartel poco después para situarse en el campo donde ha de levantarse el nuevo cuartel de Caballería.

#### Adhesiones

Las han enviado en sentidos y patrióticos telegramas que no publicamos hoy porque el original nos abruma, pero que lo haremos mañana, además de acordados en el trayecto.

Diputado á Cortes por Laguardia señor Artillano y del Senador por Álava señor González de Echávarri, de que ayer dábamos cuenta, don Salvador Muñoz, ex alcalde de Córdoba; Alcalde de Santiago, por conducto del Ministro de la Gobernación; Alcalde interino de Madrid, y los de Zaragoza, Cáceres, Las Palmas, Tarragona, Hornachos (Badajoz), Cuenca, Soria, Córdoba, Huesca, Baeza, Barcelona, Estella, Ciudad Real y Burgos.

#### Preparativos

Para ir adelantando los detalles de la información, mientras llegaban los automóviles con los Reyes hemos recorrido los salones de la Casa Consistorial y del «Círculo Vitoriano», en los que habían de efectuarse gran parte de las ceremonias.

#### En el Ayuntamiento

Estaba bellísicamente adornada toda la Casa Consistorial, tanto el vestíbulo como las escalinatas y pisos primer y segundo.

En la llamada «Sala de Comisiones», ésa la contigua á la de Quintas, se había instalado el tocador del Rey, con muebles y adornos del palacio de los señores Marqueses de Casajara y del acreditado industrial don Juan Ibargoitia.

En la Alcaldía pequeña había un lavabo para la Reina, y en la Alcaldía grande el tocador, teléfono y recado de escribir.

En la llamada «Sala de Comisiones», ésa la contigua á la de Quintas, se había instalado el tocador del Rey, con muebles y adornos del palacio de los señores Marqueses de Casajara y del acreditado industrial don Juan Ibargoitia.

Distinguidísimas señoritas de la aristocracia esperaban en la Alcaldía la llegada de la Soberana.

#### En el «Círculo»

Como era de suponer y esperar, la elegante Sociedad de recreo, siempre la primera en la elevación del nombre del pueblo, se ha excedido en los ofrecimientos que hizo.

En la escalera central lucía una soberbia alfombra de color granate, que hoy se estrenaba y ha sido adquirida en Bilbao, y, además de abundantes macetas con plantas, en el frontis del primer descansillo era preciado adorno un magnífico cuadro titulado «La siesta», debido al pincel del Ilmo. señor don Ignacio Díaz Olano.

En una de las dependencias se había colocado un tocador para S. M. la Reina.

#### Las mesas

Para el banquete de gala estaban colocadas las mesas en el salón de fiestas del «Círculo» y en los adyacentes.

La presidencial habíase puesto en forma de rectángulo, con uno de los lados mayores.

Luego, otras tres mesas perpendiculars á la anterior y paralelas entre sí. En el salón contiguo, otro rectángulo, á falta de todo, y una mesa perpendicular.

Todo ello adornado con un lujo verdaderamente asiático.

#### Menú

El dispuesto por la «Sociedad Bilbaina» era el siguiente:

#### Entremeses.

Huevos revuelto-cazadora. Escalopes de langosta á la parisiana. Solomillo á la godard.

#### Fiambres.

#### Ensalada.

#### Helado plomibrie.

#### Tarta Negus.

#### Quesos y frutas.

#### Vinos, champagne y licores.

#### Llegan los Reyes

A las once en punto llegaban los automóviles al Portal de Urbina, donde les aguardaban el Capitán General, el Gobernador civil y el Alcalde, éste con el uniforme de Gentilhombre de Cámara.

Después de los saludos han continuado su marcha los Soberanos, por las calles que anoché indicábamos, hasta la Casa Consistorial, habiendo sido acordados en el trayecto.

## Los Reyes de España

en Vitoria

La llegada á las Casas Consistoriales la han hecho por este orden:

Primer automóvil: Gobernador civil y Alcalde de Vitoria.

Segundo automóvil: Los Reyes y el infante don Fernando.

Tercer automóvil: La Duquesa de San Carlos y el Marqués de la Torrecilla.

Cuarto automóvil: El Inspector general de la Cruz Roja, don Domingo Saiz.

#### Recepción

Para cumplimentar á los Reyes están en la Casa Consistorial:

Por el Instituto, el director señor Fernández de la Peña y el catedrático señor Aravio Torre; Juez municipal señor Lerena; jefe de Telégrafos señor Nanciarce; Inspector de primera enseñanza señor Azpurrutia; ex gobernadores civiles señores Aragón y Irazábal, los dos de uniforme; por el Colegio de Farmacéuticos, el señor Montoya; por la Cámara de Comercio, los señores Lascasa y Estébanez; la Diputación, bajo mazas, representada por su presidente señor Unda y los diputados Beltrán de Salazar, Echávarri, Ajuria, Migueles, Aldeam, Echave-Sustacta, Retana y Zarandón, con el secretario señor Zumarraga; Provisor de la Diócesis señor Ortiz de Zárate con los canónigos señores Ríos, Valderi y Tabar; Senador señor Ajuria; Interventor de Hacienda señor Otores; nuestro Diputado señor Dato, el Ministro de la Guerra, el Infante don Carlos, con traje de húsares de la Princesa y su ayudante el comandante de Estado Mayor señor Arámburu; el señor Obispo; por la Audiencia, señores Castro, presidente, y magistrados señores García Martín y Mena, Fiscal señor García Paredes; Teniente fiscal señor Dívar; Juez de Instrucción señor Prieto; Marqués de Amurrio y Urquijo; Ingeniero agrónomo señor Mendivil; los caballeros de Calatrava, de uniforme, Marqués de Castejón, Conde de Campaolegre y Marqués de Acha; Decano del Colegio de Abogados señor Otárola; ex gobernador civil señor Echávarri; y algunos otros que, por la aglomeración de personalidades y por la rapidez al tomar las notas, ha podido escaparse.

#### Salen los Reyes

En seguida se han mudado los Reyes de ropa, viéndose Don Alfonso el traje de coronel de Caballería de su régimen de su nombre.

La Reina ha tomado asiento en su lado con el Infante Don Carlos, precediéndolo á su agosto esposo en el trayecto que han recorrido hasta la carretera de Navarra.

La comitiva era brillantísima, formando un conjunto como jamás se había visto en Vitoria.

#### Primera piedra

En una tribuna sencilla y elegante, en el centro de la cual había una mesa y detrás tres sillones, además de macetas, alfombras y plantas, se han colocado el Rey, la Reina, los Infantes, la Duquesa de San Carlos, los Marqueses de la Mina y de la Torrecilla, y la Duquesa de Alzaga, la Marquesa de Castejón, Conde de Campaolegre y Marqués de Acha.

En el interior, el Infante don Carlos, la Duquesa de San Carlos y el Marqués de la Mina han tomado asiento en la tribuna de honor.

Y en el inferior, rojo, dice: «30.º de caballería».

Apeado el Rey del caballo, se ha acercado al altar y ha recogido, de manos del Marqués, el estandarte, para entregarlo al Prelado.

Este ha llamado al coronel del regimiento, y después de las preces de rigor y un abrazo con el estandarte, el coronel se ha hecho cargo de la enseña de España, pasándola á manos del abanderado, que estaba á su izquierda con el capitán ayudante y una escolta de cuatro sargentos.

#### Misa de campaña

El Rey y el Infante Don Fernando han vuelto á montar á caballo y han dado comienzo la misa, que la ha celebrado el capellán del regimiento de Alfonso XIII don Leopoldo Castro, ayudado por los de Artillería y Guipúzcoa.

El Obispo y el Provisor, con el Penitenciar, han oficiado la misa en el mismo altar, al lado de la Epístola.

La ceremonia religiosa ha sido amenizada por la banda municipal y se han observado todas las ceremonias que se hacen cuando los Reyes asisten á misa.

#### Arenga

Terminada la misa, el coronel de Caballería, desde el centro del campo, ha leído la siguiente patriótica y hermosa arenga á sus tropas:

«Señores: Todos los que tenemos la honra de estar alistados bajo estas banderas, que Dios Nuestro Señor se ha dignado bendecir para protegernos en todas nuestras adversidades y auxiliarnos contra los enemigos del Rey, la Constitución y las leyes, estamos obligados á conservarlas y defenderlas hasta perder nuestras vidas, por que se interesa el servicio de Dios, la gloria de la Nación, el crédito del Regimiento y nuestro propio honor, y en fe y señal de que así lo prometemos: Escudronnes, preparen las armas, apunten, fuese...»

#### La corbeta

El Alcalde de Vitoria, rodeado de todos los demás que vinieron desde sus

# BANCO DE BILBAO

Capital desembolsado 30.000.000 | Reservas 30.000.000 | Pesetas 60.000.000

Sucursales: Vitoria - Madrid - París - Londres

La Sucursal de Vitoria efectúa cuantos servicios hacen relación con las operaciones de Banca, Bolsa, Crédito ó Ahorros en sus diversas formas. Tiene correspondentes en las principales plazas del mundo.

Admite imposiciones en Caja de Ahorros yá vencimiento fijo

El establecimiento informará sobre cualquier operación que se dese

sal. V. M. ha sido, Señor, el símbolo de esos puros anhelos.

Los Alcaldes de España han solicitado y obtenido para su Rey la insignia memorable y tierna que hoy os venimos á ofrecer. Aceptadla como expresión del santo orgullo de un pueblo que se siente fortalecido viendo en el Trono al gran caballero, que renueva y perpetúa las abnegadas y espirituales empresas de los viejos linajes.

Los propósitos de concordia, de justicia, de fraternidad que pasó por las tierras castellanas el Ingenioso Hidalgo, han sido recogidas por vuestra mano firme y generosa, y la eriza bendita que hoy ofrendamos y que V. M. va a colocar en el Estandarte del Regimiento de Caballería de Alfonso XIII para ser testigo sagrado del culto que en guerra y en paz rendirán sus soldados valerosos á su Patria y á su Rey, significa el reconocimiento de tantos doloridos de tantas razas, á los que habéis otorgado vuestro apoyo magnánimo.

Confesión del Rey

«Señor Alcalde, señores Alcaldes. Es para mí, hoy, día de grata satisfacción»

Es el Rey quien recibe de la nación española, en la persona de sus Alcaldes, el premio á una labor que había realizado durante la guerra.

Yo os debo decir que no me alcanza

ningún mérito, porque en toda esa labor

fui acompañado y apoyado por el pue-

blo, y en tal caso á todos corresponde este galardón.

Para toda obra grande y caritativa

están todos los españoles siempre dis-

puestos, y como yo, vuestro Rey, no

viba á estarlo también; y como yo,

represento á cada uno de vosotros, no

iba á hacer lo que vosotros haríais?

Pues eso hice y no más. Por eso, al re-

cibir de los Alcaldes de España estas

insignias, no me considero digno de

ostentárlas. Estoy corbata y estas insig-

nias debe llevarlas y debe conservarlas

algo que nos une á todos, hijos de una

Patria simbolizada en una misma ban-

da.

Hé credo, por ello, que esta corbata

y esta cruz que me concedéis debe os-

tentárlas el estandarte del régimen

que lleva mi nombre. Así se dará una

vez más, la prueba de la unión íntima

que existe entre el Rey y su pueblo;

pueblo y Rey que ofrendan sus amores

a la nación española, encarnada en los

nueve mil pueblos que vosotros repre-

sentaís.

Podeis decir á todos y cada uno de

sus moradores, ciudadanos todos e hi-

jos de una madre común, que el Rey es

uno de tantos, y como á todos por igual

se nos exige el sacrificio por la misma

causa, como todos vuestro Rey está dis-

puesto á derramar hasta la última gota

de su sangre por su bandera, ésta ban-

dera que es la española, símbolo de los

pueblos representados aquí en la per-

sona de sus dignos Alcaldes».

Ovación al Rey

Cuando el Rey ha terminado su

discurso, dicho con voz potente y

vigorosa entonación, ha sido ova-

clorado, frenéticamente y entusiasticamente,

el estandarte.

S. M. se ha dirigido luego al sitio

donde estaba la cabecera del regi-

miento de su nombre, y entre gran-

des y clamorosos aplausos, ha colo-

cado la corbata en él.

Desfile

De nuevo á caballo el Monarca,

se ha puesto al frente de sus tropas,

desfilando ante la tribuna en que se

hallaba la Reina.

Alí ha permanecido luego, mien-

tras, estaban los dos regimientos

de caballería, y, adelantandose á

los mismos una vez que han pasa-

do, se ha puesto á la cabeza del de

la guardia vitoriana, para venir

con él hasta el cuartel, seguido de

la Escuela Real.

Otra ovación

Al bajar la Reina de la tribuna para dirigirse al coche, ha sido

también aplaudidísimo, y el estan-

darte ha quedado en el

cuartel.

NUEVO TEATRO DE VITORIA

Hoy martes, dos grandiosas sesiones de cinematógrafo

á las siete de la tarde y diez de la noche

La película cómica en dos partes,

EL FAVORITO DE LA FORTUNA

La interesantísima película en CINCO partes,

que se proyecta en el teatro

LA DULCE CATALINA

# Exposición de modelos de peletería, última novedad

Teresa Martínez de Maraño - General Loma, 2, 2.<sup>o</sup>

## Un donativo

El Rey ha entregado al Alcalde un donativo de 1.000 pesetas para que las distribuya entre los pobres más necesitados de la ciudad.

## Dando las gracias

El Infante don Fernando ha estado saludando al coronel de Artillería y le ha dado las gracias por el alojamiento que habían dispensado á la Escueta Real.

## Deseos de todos

El señor Alcalde don Guillermo Fronval ha entregado á S. M. un escrito de nuestro querido amigo don Enrique Tirolo, en el que se solicita que, con el fin de solemnizar la fiesta de hoy, interceda con la Compañía Peninsular de Teléfonos, para que readmita á sus servicios á los telefonistas á quienes un acuerdo de la citada Sociedad dejó cesantes hace unos meses.

## Hablando con los aviadores

El Rey ha mostrado deseos de hablar con los aviadores que esta mañana han hecho los vuelos durante la ceremonia militar.

Les ha recibido después del banquete en el Ayuntamiento, donde estaban presentes Fronval, Garnier y Moranne.

Ha estrechado sus manos y les ha dado las gracias por su atención.

Con Fronval ha hablado sobre la guerra, preguntándole los vuelos realizados por este aviador en la misma, y le ha preguntado por el paradero de varios aviadores franceses que el Rey conoció en sus viajes á Francia.

## Alocución

En la visita hecha por Don Alfonso al cuartel del régimen que lleva su nombre, ha dirigido á aquél la siguiente alocución:

## Cazadores:

Los Alcaldes de mi Reino acaban de entregarles las insignias de la Orden de Beneficencia. Orgullosos las entrego para que, colocadas pendiente de vuestro estandarte,

nos den honor y gloria.

Presidencia, el Rey, don Domingo Garzá, Inspector General de la Cruz Roja, ha ido llamando a todas las damas y enfermeras de la benéfica institución, las cuales se acercaban á la mesa de la Reina y ésta las entregaba, bajo sobre, el brazalete.

## Los comensales

El orden en que se han colocado los comensales en el banquete, ha sido éste:

Presidencia, el Rey, don Domingo Garzá, Inspector General de la Cruz Roja, ha ido llamando a todas las damas y enfermeras de la benéfica institución, las cuales se acercaban á la mesa de la Reina y ésta las entregaba, bajo sobre, el brazalete.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

Al finalizar la ceremonia, el Rey ha

dirigido unas palabras de agradecimiento al personal de la Cruz Roja, que ha respondido con un aplauso.

&lt;

# Curación de las hernias

LEED: El reputado ortopedista de Barcelona señor Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar a más tantas personas que están sufriendo, estará en Vitoria únicamente el jueves 2 de Octubre, hospedándose en el Hotel Quintanilla, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bullo, simoldándose al cuerpo de dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se dice en la ortopedia y el remedio verdad, único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminentes médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis perderte la oportunidad de visitar a este gran especialista para que esté en Vitoria únicamente el jueves 2 de Octubre, hospedándose en el Hotel Quintanilla.

En Logroño, el día 3 en el Hotel París.

En Zaragoza, el día 3 en el Hotel Etna.

En Tudela, el día 4 en el Hotel La Unión.

En Pamplona, el día 5, en el Hotel San Julián.

Dónde podrán visitarle cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

Mucho cuidado en no equivocarse con nombres parecidos y no se olviden nunca que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece para nada ésta conocida y de muchos años acreditada casa.

MAQUINAS DE ESCRIBIR "SUN" (aparato)

POR 360 PESETAS

EN VENTA Y ALQUILER

